
Студијски програми: Студије политике, модул: Демократија и демократизација; модул: Политичке 

институције, јавна администрација и јавни сектор 

Назив предмета: Партиципативнe политике 

Наставници: проф. др Ђорђе Павићевић, доц. др Биљана Ђорђевић 

Статус предмета: Изборни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов:  

Циљ предмета 

Курс треба да студенте упути у савремене расправе и праксе у вези са потребно усклађивања процеса 

креирања јавних политика и захтева демократије, односно у аргументе за и против измене парадигме 

креирања јавних политика на начин да она почива на партиципативним методама формулисања јавних 

политика. Циљ предмета је да објасни како се партиципација грађана може омогућити и смисленије 

повезати са процесом креирања јавних политика. Такви се механизми партиципације у Европи и свету 

осмишљавају од стране самоорганизованих друштвених покрета али и академских и тинк тенк институција, 

а све више и од саме јавне администрације локалних самоуправа, националних парламената и европских 

институција. Примери таквих механизама који се примењују како на локалном, националном тако и на 

транснационалном нивоу су партиципативно буџетирање, делиберативне мини-јавности (делиберативна 

гласалишта, грађански форуми и скупштине, консензуалне скупштине, грађански панели и тако даље) и 

јавно планирање и слично. 

Исход предмета  

Студенти и студенткиње треба да усвоје знања о проблемима партиципативног креирања јавних политика 

као и да развију моћ разумевања и тумачења идеја иза овог процеса и могућих механизама али и критичке 

евалуације постојећих пракси партиципативног креирања јавних политика широм света. Кроз рад на 

вежбама које су конципиране у форми анализе кључних текстова и партиципативних квазиексперимената из 

ове области, студенти и студенткиње развијају способност критичког приступа механизмима партиципације 

грађана у креирању јавних политика у окружењу као и начинима унапређења напора локалних заједница 

(процеси планирања, јавне расправе, кампање, мобилизације грађана). Студенти ће бити оспособњени да 

анализирају стидије случаја (Београд, Ваљево, Карловац, Мостар) и да праве симулације таквих расправа 

како би били спремни да у пракси примене стечена знања. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Концепт политичке партиципације. Политичка моћ удружених грађана: колективно деловање. Облици 

партиципације:  класични и савремени. Институције и партиципација. Демократске иновације. Грађанске 

скупштине. Јавно планирање и јавне расправе. Партиципативно буџетирање.  Стратегије укључивања 

одоздо. Стретегије укључивања одозго. Псеудопартиципација и манипулација механизмима укључивања 

грађана. Истраживање студија случаја партиципативног деловања 

Практична настава 

Јавне презентације, студије случаја, групни пројекти и симулације јавних расправа 
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Број часова активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе 

Предавања, вежбе, анализа текста и критичке расправе; симулације јавних расправа, презентације, писање 

есеја  
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